Инструкционная карта по выполнению практического занятия
Дисциплина. Экономика организации
Тема: «Издержки производства».

Цель работы: Освоить методику расчета себестоимости продукции.

 Прививать у учащихся любовь к избранной специальности.
Методические указания.
Себестоимость продукции - это затраты на производство и реализацию продукции. Себестоимость продукции складывается из затрат, которые разнородны по своему составу и экономическому назначению, роли в изготовлении и реализации продукции.
Основная группировка затрат является группировка по «экономическим элементам» и «статьям затрат». На основе этой группировки разработаны важнейшие документы: смета затрат на производство и калькуляцию себестоимости продукции по отдельным видам продукции.
С целью контроля по местам их формирования, направлениями и определения затрат в расчете на единицу определенного вида продукции применяется классификация затрат по калькуляционным статьям расходов. Типовая калькуляция содержит следующие статьи расходов:
1.   Сырье и материалы.
2.   Возвратные отходы (вычитаются).

3.   Топливо и энергия иа технологические цели.
4.   Покупные    изделия,    полуфабрикаты,    услуги    промышленного    характера сторонних предприятий и организаций.
5.   Расходы на оплату труда производственных рабочих

6.   Отчисления на социальные нужды.(ЕСН)
7. Расходы на освоение и подготовку производства.         .
8.   Потери от брака.
9.   Общепроизводственные расходы.
-
10. Цеховая себестоимость.
11. Общехозяйственные расходы.
12. Прочие производственные расходы.
13. Производственная себестоимость.
14. Коммерческие расходы.
15. Полная себестоимость.
Сумма первых восьми пунктов (за минусом возвратных отходов) составляет
«цеховую» себестоимость.
При добавлении к. цеховой себестоимости п.п.11 и 12 получаем «производственную себестоимость». Добавляя к производственной себестоимости п.п. 14 получаем «полную себестоимость».
Затраты на основные материалы, покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, топливо, энергию на технологические цели устанавливают по нормам их расхода и соответствующим ценам с учетом транспортных расходов.
Затраты на прямую зарплату производственных рабочих рассчитывают на основе нормированной трудоемкости изделий и установленных сдельных расценок.
Заработную плату ка повременные работы на единицу продукции начисляют исхода из общей численности производственных рабочих-повременщиков,""Фонда заработной платы и запланированного объема выпуска продукции по данному изделию.
Сумму дополнительной заработной платы устанавливают по коэффициенту, который есть отношение общей величины дополнительной заработной платы к тарифному фонду.
Отчисления на социальные нужды устанавливаются по тарифу от заработной платы.
Общепроизводственные и общехозяйственные расходы находят по смете затрат и установленному способу их отнесения на единицу продукции.
По способу отнесения затрат на единицу продукции они могут быть прямыми и косвенными. Косвенные затраты не могут быть отнесены к выпуску определённого изделия, так как они связаны с работой цеха или предприятия в целом. Поэтому они распределяются между различными изделиями пропорционально тому или другому условному измерителю, чаще всего пропорционально заработной плате основных производственных рабочих.
Коммерческие расходы берутся в процентах от производственной себестоимости.
ЗАДАНИЕ №1.
Завод в порядке кооперирования изготовляет коленчатые валы. На изготовление детали расходуется 13 кг. Стали по цене 18 руб. за 1 кг. Отходы составляют 20% и реализуются по цене 6 руб. за 1 кг. Транспортно -заготовительные расходы на доставку материала составляют 18% от суммы затрат на материалы.
Обработка коленчатых валов производится в двух цехах: кузнечном и механическом. Основная зарплата рабочих за изготовление в кузнечном цехе 145,6 руб., в механическом 141,2 руб. Дополнительная зарплата 15% от основной зарплаты. Отчисления на соц. нужды 30% от суммы основной и дополнительной зарплаты. Общепроизводственные расходы в кузнечном цехе 250%, в механическом 120% от основной зарплаты.
Определить цеховую себестоимость коленчатого вала.
МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ:
1.   Рассчитать затраты на материалы:
Зм = N * Ц * К

 Где N - норма расхода материала на 1 единицу, кг
Ц - цена за 1 кг материала, руб.
К - коэффициент учитывающий транспортно - заготовительные расходы (ТЗР)
К = (   1 + %ТЗР/100)
2.  Рассчитать сумму возрастных отходов
Borx = q * Цотх
Где q - количество отходов, кг

 Цотх — цена 1 кг отходов
3.   Рассчитать дополнительную зарплату по цехам и в целом на деталь
4.   Рассчитать отчисления на социальные нужды.
5.   Рассчитать общепроизводственные расходы по цехам и в целом на деталь
6.   Определить цеховую себестоимость коленчатого вала 
ЗАДАНИЕ №2,
Определить полную себестоимость единицы изготовленной
продукции если известно, что затраты на:
сырьё и основные материалы
- 38 руб.
-    топливо и энергию, расходуемые на технологические цели      -58руб.
покупные полуфабрикаты
-15руб.
основная зарплата производственных рабочих                           -250руб.
дополнительная зарплата-                                                           -15%
-    отчисления на социальные нужды
- 30%
ЗАДАНИЕ №3.
На производстве изделия вида А расходуется 6 кг стали по цене21 руб. за 1 кг и 8 кг чугуна по цене 13 руб. за кг, на производство изделий вида Б расход стали 2 кг, расход чугуна 4 кг. Отходы стали на изделие вида А 12%, на изделие вида Б 14%, расход чугуна на изделие вида А 8%, на изделие вида Б 6% отходы чугуна.
Определить количество отходов стали и чугуна, образующихся при производстве изделий(общее), затраты цеха на материалы в материальном и стоимостном выражении. Программа выпуска изделий вида А-5000шт., изделий вида Б - 2000 шт.
В ЗАДАНИЕ №4.
Определить технологическую себестоимость изделия А и изделия Б, исходя из следующих данных:
На изготовления одной детали вида А расходуется 130 кг стали по цене 2700 руб. за кг, отходы составляют 20% и реализуются по цене 100 руб. за кг. Одной детали вида Б расходуется 60 кг алюминия по цене28т. руб. за 1 кг., отходы составляют 18% и реализуются по цене 2800 руб. за 1 кг.
Обработка деталей производится последовательно в 2 цехах: литейном и механическом. Основная зарплата за изготовление в литейном цехе с одного изделия А - 15600 руб., изделия Б - 11200 руб. в механическом цехе основная зарплата за 1 изделие А - 8200 руб., изделие Б - 10300 руб.
Дополнительная зарплата составляет 15%, отчисления на социальные нужды 38,5% Расходы энергии на технологические цели по изделию А - 3600 руб. за 1 шт. по изделию Б -2400руб:
ЗАДАНИЕ №5.
Завод в порядке кооперирования изготовляет коленчатые валы. На изготовление детали расходуется 130 кг стали по цене 28 руб.за 1 кг. Отходы составляют 20% и реализуются по цене 3,00 руб. за 1 кг.
Обработка коленчатых валов производится в 2 цехах: кузнечном и механическом. Основная зарплата рабочих за изготовление в кузнечном цехе 45,500 руб., в механическом 41,200 руб. Дополнительная зарплата 15% от основной зарплаты. Отчисления на социальные нужды 30% от суммы основной и дополнительной зарплаты. Цеховые расходы в кузнечном цехе 250%, в механическом 120% от основной зарплаты.
Определить цеховую себестоимость коленчатого вала.
КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ.
1.   Что такое издержки?
2.   Какие элементы затрат вы знаете?
3.   Какие статьи затрат относятся к условно-переменным, а какие к условно постоянным и почему?
4.   Какие статьи затрат косвенные, а какие прямые?
Преподаватель 
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